

我市重拳出击清违建

存量应拆尽拆 新增“露头就打”

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 戴昕 张晓丹 赵辉 摄影报道)“这原来是一片违建板房,你看拆了之后多敞亮。”昨天上午,在芝罘区世回尧街道下曲家村,一位居民为违建拆除行动点赞。违法建设一直是城市管理的顽疾,不仅严重损害城市形象,还干扰群众正常生活秩序。连日来,我市掀起新一轮违建治理热潮,将更多城市空间归还给市民。

“存量违建应拆尽拆,新增违建‘露头就打’。”芝罘区违法建设治理专班工作人员介绍,春节过后已有多处违建被拆除。其中,芝罘区世回尧街道出动多名执法人员,对机场路大成东山一处约300平方米的彩钢板房进行拆除。被拆除的板房位于下曲家村的林地内,综合行政执法中队多次前往现场,宣传违法用地的危害和处罚力度,顺利将违建拆除。只楚街道联合社区拆除了一处位于只楚路北侧、区河东侧的大型砖混结构违法建设,面积约1880平方米,拆除后同步进行建筑垃圾清运工作,现已基本完成现场垃圾清理,此后只楚街道又对西牟铁路桥西南侧的一处面积约15平方米的违法建设进行拆除。黄务街道联合南里村委在前期与违建当事人协商沟通后,对位于南里村一处面积约15平方米的砖混结构违章建筑进行拆除。

对于新增违建的治理,防患于未然十分重要。工作人员介绍,世回尧街道每日都安排2名队员对辖区内的主次干道,尤其是重点区域,着重巡查并拍照记录;东山街道则借助现有网格化治理基础架构,统筹整合综合行政执法中队、物业管理部门、各社区居委会、楼片长等各方力量,搭建“一体化防控平台”,卡实各方管理责任,推动排查持续深入。

在蓬莱区,违建治理工作如火如荼。2月15日,蓬莱区违法建设整治工作专班组



↑蓬莱区违建拆除现场。

织紫荆山街道办事处拆除一处建筑面积1000余平方米的违法建设。“这是一处三层办公厂房,没有办理相关手续,违建专班联

合紫荆山街道办事处多次上门做工作,宣传当前违法建设整治政策,当当事人最终同意拆除。”工作人员说,违法建设拆除后,可腾出4000余平方米的城市发展用地。

春节过后,高新区综合行政执法部门对位于国际工业设计小镇东侧城市更新区域的一处违建进行拆除。该处违建建筑面积约5600平方米,为了将违建拆除出动了重型机械3台、喷水车1辆、清运车辆5辆,拆除过程中执法人员对建筑物周边进行封控,确保了拆除工作安全有序进行。

近日,海阳市综合行政执法局接到举报,方圆街道一小区顶楼正在新建房屋,执法人员第一时间赶赴现场了解情况。经查,此处违建是当事人在未经相关部门审批的情况下违法私自搭建,且已建成部分主体。执法人员当即劝阻并对其进行普法宣传教育,在当事人的配合下对违建进行了拆除。

随着一处处违建的陆续拆除,生活更加宜居,城市更富魅力。记者从市城管局了解到,全市违法建设治理部门将持续发力,遏制新增违法建设,深化治理违建存量,让违建治理得民心、见实效。

让公厕成为城市的亮眼名片

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马晓凤 袁磊 摄影报道)昨天早上,天刚蒙蒙亮,芝罘区幸福大厦公厕已经灯火通明。保洁员刘少言拿着抹布利落地擦拭着洗手台表面,当公厕彻底清洗完,她再对公厕进行统一消毒……

公厕是一座城市的相对隐秘的角落,更是展示城市形象的窗口。芝罘区综合行政执法局环卫中心督导两家服务企业,自2月16日开始开展为期一个月的环境卫生清洁月系列活动,让市民在整洁、干净、清爽的环境中赏春踏青。“我们的目标是要使辖区内81座公厕管理更加规范化、精细化、常态化,持续提升如厕环境,让公厕成为提升城市形象的一张亮眼名片。”芝罘区环卫中心工作人员介绍。



专题

踔厉奋发,在助力寻亲中书写为民情怀

总有这样一群在异乡漂泊的人被一张车票挡住了回家的脚步;总有这样一群临时遇困的人在徘徊守望;总有这样一群因为无法找到家的人而居无定所。求助容易寻亲难,为受助人员甄别寻亲是救助服务工作中的难点,也是锻造为民情怀的“试金石”。

◆用心,在“方言识别”中寻找家的方向

2022年12月30日,芝罘区黄务派出所护送一女子到烟台市社会救助综合服务中心(以下简称中心)求助,工作人员通过对她的检视、问询和接触等方式了解其身心状况,发现该女子在精神状况上,目光呆滞、语无伦次、答非所问;在肢体行为上,暴力倾向严重;在情绪反应上,妄想易狂躁。依据疑似精神障碍流浪乞讨受助人员送医诊治工作规程,中心工作人员及时联系定点精神医疗机构,出具医疗介绍信暨“黄务女”并由民警将其约束送至医院诊治。

万事开头难,寻找来时路。“黄务女”在诊治过程同时,中心工作人员通过救助寻亲网、今日头条等多种平台为

其发布寻亲信息,通过每次去医院探视,加强与其交流沟通,但该女子一直语无伦次。2023年1月28日,中心寻亲小组在探视过程中,该女子断断续续说出自己叫王国春,家住在金化村(音译),工作人员问及其属于什么省什么县时,她说记不清了。寻亲小组根据其方言,大致判断其为四川、湖北、陕西三地交界处的口音。

◆用力,在“图上作业”“视频连线”中确定寻亲人的身份

2月2日,中心寻亲小组收到了警民联手让爱回家寻亲群对“黄务女”人脸比对结果,发现四川一女子与该女子相似度较高,中心寻亲小组立即联系当地救助机构进行核实,但得到的回复是四川女子在家未走失。在人脸识别核实时无果情况下,寻亲小组再次整合之前“黄务女”提供的信息碎片,根据方言识别的推断,采取图上作业,通过百度地图在四川、湖北、陕西三地交界处搜索有没有金化村。

功夫不负有心人,寻亲小组经过两天的图上作业,很快发现在陕西汉中市有个金化村,金化村是不是“黄务女”所说的居住村成为寻亲小组急需解开的谜。

2月4日,立春的第一缕阳光照射在中心窗外,寻亲小组带着困惑与期盼



拨通了金化村赵书记电话并加了对方微信,根据情况描述,传送照片,村支书初步确定该女子是该村走失17年的“黄国春”。工作人员立即到达医院并通过手机视频连线赵书记和“黄国春”的母

亲。千里认亲一线牵,一边是含着泪水的母亲,一边是哽咽的女儿,“黄务女”的身份在千里连线的视频中确认。据“黄国春”的母亲讲,“黄国春”系其乳名,户籍登记名为黄菊,曾用名黄阳春,上中学时出现精神异常情况,19年前嫁到安徽,生育一女,其也到安徽一起生活。后其母因事返回陕西,在此期间,黄菊走失,其找寻黄菊多年未果,于2019年将黄菊户口注销,现年72岁的她没有收入,无力照顾其女儿。而黄菊的丈夫也因其失踪多年已再婚,婚姻关系已经消亡。

◆用情,在排忧解难中助力亲人团聚

救助,从来不语,却温柔了人间。在“黄务女”遇到救助、寻亲、回归“三困叠加”的情况下,中心不放弃、不抛弃,立足底线思维,越是危难越向前。为尽

快助力母女团聚,一方面,工作人员运用同感、温暖与尊重等专业社工方式与其母沟通交流,耐心地为其讲解民政救助、残疾补助、困难补助等政策,让其如释重负。另一方面联系当地救助机构及村委,把“黄务女”及其母亲当下的问题及需求进行交流沟通,在两地民政人的共同努力下,金华村赵书记表示,其村委会尽全力帮助她恢复户口并进行妥善安置,自此“黄务女”的寻亲路以与家人团圆和妥善安置画上了圆满的句号。

“黄务女”只不过是中心为千百个受助人员救助服务工作的一个缩影。救助的坚守是有电必接、有求必应,一年365天,中心从带班领导到普通职工,8760个小时的轮流值守天天如一,两部24小时求助热线时时畅通,跨越寒冬送温暖,顶着酷暑送清凉,越是极端天气越向前,只为把救助服务送到流浪乞讨人员心坎上。

(隋永见 曲鹏程)

寒冬送温暖 ④

烟台市社会救助综合服务中心在行动



乍暖还寒,南山公园栖云阁内的蜡梅在枝头悄悄绽放,带来了春的讯息。

含羞待放,暗香浮动,黄花累累,斗寒傲霜。本周蜡梅将迎来最佳观赏期。YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 贾琳琳 摄

严把人防工程建设质量关

禁止擅自变更防护设备生产责任主体

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 曹余圆)近期,市国动力接到企业投诉,反映个别防空工程项目施工过程中,存在人防门框已经预埋的情况下,建设(施工总承包)单位擅自另行采购不同厂家人防门扇的现象。市国动力在听取企业诉求的基础上,印发《关于卡实人防工程防护设备生产安装质量责任严禁擅自变更生产主体的通知》(以下简称通知),明确严格禁止擅自变更防护设备生产责任主体。

建设(施工总承包)单位

擅自变更防护设备生产责任主体,易导致人防工程防护、密闭等功能下降,产生重大质量问题隐患及后续责任界定不清,故防护设备合同正常履行期间,严格禁止擅自变更。

按照通知,项目施工过程中发现擅自变更防护设备生产责任主体的,立即停工整改;验收过程中发现擅自变更防护设备生产责任主体的,不予验收备案,依据相关文件规定,对相关建设单位(施工总承包)、防护设备企业进行通报批评,并记不良行为记录,曝光失信行为。